

МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ  
УНІВЕРСИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ

Навчально-науковий інститут економіки, оподаткування та митної справи  
Кафедра митної справи

Затверджено Науково-  
методичною радою Університету,  
протокол від « 16 » 09 2021 р. № 7  
Голова НМР \_\_\_\_\_ А.Монаєнко

**Робоча програма  
навчальної дисципліни  
«Митна справа»**

для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
(денної та заочної форми навчання)  
галузь знань 07 «Управління і адміністрування»  
спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»  
освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа та страхування»  
Статус дисципліни: обов'язкова

Ірпінь - 2021

Робоча програма навчальної дисципліни «Митна справа» складена на основі освітньо-професійної програми «Фінанси, банківська справа та страхування» освітнього рівня спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», затвердженої Вченою радою Університету 26.04.2021 року, протокол № 5.

Укладач:



О.П. Гребельник, д.е.н., професор  
кафедри митної справи

Рецензенти:



Біленко Дар'я Вікторівна, к.е.н., доцент  
кафедри фінансів імені Л.Л. Тарангул  
Т.В. Микитенко, к.е.н., доцент  
кафедри митної справи

Гарант освітньої програми  
«Фінанси, банківська справа  
та страхування»



М.Д.Бедринець, к.е.н., доцент

*Робочу програму навчальної дисципліни розглянуто і схвалено кафедрою митної справи, протокол від "29" вересня 2021 № 4*

Завідувач кафедри



О. П. Гребельник, д.е.н., професор

*Розглянуто і схвалено на засіданні вченої ради навчально-наукового інституту економіки, оподаткування та митної справи, протокол від "06" жовтня 2021 р. №2*

Голова вченої ради ННІ  
економіки, оподаткування  
та митної справи



В.В. Гурочкіна, д.е.н., професор

Завідувач навчально-методичного відділу



І.В.Качур, к.біол.н., доцент

Реєстраційний номер № \_



## РЕЦЕНЗІЯ

на робочу програму навчальної дисципліни

«Митна справа» для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти (денної та заочної форми навчання) галузь знань 07 «Управління і адміністрування» спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа та страхування»

Створення високоефективного механізму функціонування суб'єктів зовнішньоторговельної діяльності не можливо без належної підготовки фахівців у митній сфері. Тому трансформація системи економічного навчання з метою підготовки висококваліфікованих спеціалістів, здатних ефективно працювати не тільки на внутрішньому, але й на зовнішньому ринку передбачає викладання навчальної дисципліни «Митна справа», яка є важливою складовою частиною циклу дисциплін, які формують майбутнього спеціаліста галузь знань 07 «Управління і адміністрування».

Робоча програма включає: опис навчальної дисципліни, мету і завдання, програму, структуру за темами, теми практичних занять, плани самостійної та індивідуально-консультаційної роботи, методи навчання та методи контролю, контрольні питання з навчальної дисципліни, розподіл балів, які отримують студенти, методичне забезпечення, рекомендовану літературу.

В тематичному плані програми наведена структура курсу та здійснена його рубрикація за окремими темами та кількістю годин лекцій, практичних занять та самостійної роботи.

Програма містить 13 тем, в яких розкривається особливості функціонування митно-тарифних відносин в системі державного регулювання економіки, еволюція митної справи на території України митної справи, організація митної системи в Україні, характеристика системи митного оподаткування та системи митного оформлення, роль нетарифних методів в системі регулювання зовнішньоекономічної діяльності, митний контроль як складова митної справи, роль товарної номенклатури зовнішньоекономічної діяльності в системі митного регулювання, роль міжнародних організацій в сфері митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

В змісті курсу обґрунтовується за кожною темою питання, які виносяться на аудиторне вивчення дисципліни та самостійну роботу студентів.

Робоча програма навчальної дисципліни «Митна справа» охоплює всі теми, що передбачені тематичним планом, рекомендується до друку та використання в учбовому процесі.

**РЕЦЕНЗЕНТ:**



Д.В.Біленко, к.е.н., доцент кафедри фінансів імені Л.Тарангул

## РЕЦЕНЗІЯ

на робочу програму навчальної дисципліни  
«Митна справа» для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня  
вищої освіти (денної та заочної форми навчання) галузь знань 07 «Управління і  
адміністрування» спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»  
освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа та страхування»

Навчальна дисципліна «Митна справа» є важливою складовою частиною  
циклу дисциплін, які формують майбутнього спеціаліста галузь знань 07  
«Управління і адміністрування».

Робоча програма включає: опис навчальної дисципліни, мету і завдання,  
програму, структуру за темами, теми практичних занять, плани самостійної та  
індивідуально-консультаційної роботи, методи навчання та методи контролю,  
контрольні питання з навчальної дисципліни, розподіл балів, які отримують  
студенти, методичне забезпечення, рекомендовану літературу.

В тематичному плані програми наведена структура курсу та здійснена його  
рубрикація за окремими темами та кількістю годин лекцій, практичних занять та  
самостійної роботи.

Програма містить 13 тем, в яких розкривається особливості функціонування  
митно-тарифних відносин в системі державного регулювання економіки, еволюція  
митної справи на території України митної справи, організація митної системи в  
Україні, характеристика системи митного оподаткування та системи митного  
оформлення, роль нетарифних методів в системі регулювання  
зовнішньоекономічної діяльності, митний контроль як складова митної справи, роль  
товарної номенклатури зовнішньоекономічної діяльності в системі митного  
регулювання, роль міжнародних організацій в сфері митного регулювання  
зовнішньоекономічної діяльності.

В змісті курсу обґрунтовується за кожною темою питання, які виносяться на  
аудиторне вивчення дисципліни та самостійну роботу студентів.

Робоча програма навчальної дисципліни «Митна справа» охоплює всі теми,  
що передбачені тематичним планом, рекомендується до друку та використання в  
учбовому процесі.

РЕЦЕНЗЕНТ:



Тетяна Микитенко, к.е.н., доцент кафедри  
митної справи



**ЗМІСТ**

	Стор.
1. Передмова	4
2. Опис навчальної дисципліни	5
3. Зміст навчальної дисципліни за змістовними модулями	10
4. Критерії оцінювання	21
5. Засоби оцінювання	25
6. Форми та перелік питань для поточного та підсумкового контролю знань	25
7. Рекомендована література	29

## 1. ПЕРЕДМОВА

Сучасний етап ринкової трансформації економіки України передбачає, насамперед, розбудову таких елементів економічної системи, які, з одного боку, здатні забезпечувати рівні умови для здійснення господарської діяльності для усіх суб'єктів підприємницької діяльності, а з іншого – слугують інструментами державного впливу на загальну ситуацію в країні. Це повною мірою стосується формування митно-тарифної системи держави. Створення високоефективного механізму функціонування суб'єктів зовнішньоторговельної діяльності не можливо без належної підготовки фахівців у митній сфері. Тому трансформація системи економічного навчання з метою підготовки висококваліфікованих спеціалістів, здатних ефективно працювати не тільки на внутрішньому, але й на зовнішньому ринку передбачає викладання цілого комплексу фахових дисциплін.

Дисципліна «Митна справа» викладається при підготовці фахівців з спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» ОПП «Фінанси, банківська справа та страхування», так як формує систему професійних навичок майбутніх спеціалістів, необхідних для здійснення зовнішньоекономічної діяльності та роботи в митних органах.

**Мета навчальної дисципліни** полягає у дослідженні системи функціонування суб'єктів господарської діяльності у сфері митних відносин, вивченні основних законів і закономірностей функціонування митної справи в країні, аналізі функціонування тарифної системи регулювання експортно-імпортних операцій.

Вивчаючи систему митно-тарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності, студент ознайомлюється з основними нормативно-правовими засадами функціонування підприємств у сфері митно-тарифних відносин, специфікою митного регулювання при здійсненні експортно-імпортних операцій, методами нетарифного регулювання експортної і імпортної політики країни. Отримані знання щодо особливостей функціонування митно-тарифних відносин в різних країнах надають можливість виробити найбільш оптимальну стратегію виходу на зовнішній ринок. Дослідження широкого спектра різнобічних форм співпраці з іноземними партнерами дає можливість ефективно реалізувати економічний потенціал суб'єктів господарської діяльності через зовнішньоекономічні зв'язки. Кінцева мета вивчення курсу «Митна справа» є опанування студентами конкретних знань та навиками для практичного їх застосування при регулюванні зовнішньоторговельних операцій.

Для досягнення поставленої мети окреслено основні **завдання**:

осмислення ролі митно-тарифних відносин в системі регулювання зовнішньоекономічної діяльності;

вивчення законів та закономірностей побудови митної системи держави;

розуміння суттєвості та специфіки механізму функціонування митної справи в Україні;

вміння аналізувати і оцінювати тенденції, суперечності, проблеми

розвитку митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності;

дослідження специфіки розмитнення вантажів під час експортно-імпортних операцій;

вивчення основних процедур системи митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

**Методи та форми навчання:** робоча навчальна програма передбачає викладання матеріалу у вигляді: співбесіди, диспутів, дискусій із використанням пояснювально-ілюстративного методу.

Для досягнення навчальних завдань, загального розвитку особистості, професійної її підготовки доцільно використовувати різні методи навчання, а саме: словесний, наочний, практичний методи; методи організації пізнавальної діяльності (частково-пошуковий, дослідницький); методи стимулювання та мотивації навчання (пізнавальні та навчальні дискусії, імітаційні); методи контролю і самоконтролю (усний, письмовий, тестування тощо).

**Форми навчання:** денна та заочна.

**Форми організації занять:** лекції, практичні та семінарські заняття, індивідуально-консультаційна робота під керівництвом викладача та самостійна робота студентів.